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A, hihetetlenséggel határos az a kan 
zsisag, melylyel az osztrákok benriün- 
ket minden, de minden téren fosztogatnak 
lsem elég, hogy
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Egyes szám ára 14 fill.

erv - császárt a kvótá­
ké erdősben a magok részére nyerték és 
velünk fizettetik a saját belviszályuknak 
a hadisnrezát; nem elég, hogy a kö- 
zos hadsereg ellátását, ruházását ők esz- 
koziik; nem elég, hogy gyáraik hazánk 
kisiparát tönkre tették, gyáriparát ki­
fejlődni nem engedik, hazánkat vágyó 
nílag kiszipolyozták, hanem midezek 
tetejeben olyan súlyos adót vetnek a 
felemelt kartelekkel a magyar fogyasztó 
közönségre, mely jóval súlyosabb a kvó­
tánál s mely még jobban tönkre teszi 
hazánkat vagyonilag, mint minden egyéb 
a mit ók a mi vesztünkre kitaláltak.

Olyan adó ez a kartel, a melyet az 
osztrák gyárosok közmegegyezéssel vet 
nek ki ránk, mely ellen semmit se té­
liét maga az országgyűlés sem, mely 
e en nincsen apelláta. Nem védhet az 
ellen bennünket semmi, csak a magyar 
ipar létesülése.

Az osztrák esernyő-gyárosok kárte­
vőben legközelebb felemelték az árakat 
és ez nekünk évi egy millió forintunkba 
eitil. A ezukor kartel megalkotása óta

a ezukor ára métermázsánkónt 7__8
írttal emelkedett, akkor, mikor a kivi­
teli prémiumokkal a közös vámterület- 
ről kivitt ezukrot annyira olcsóvá tették 
a külföldön, hogy Angliában disznót 
hizlalnak vele, India pedig fel jaj dúl a 
miatt, hogy az Osztrák-Magyar monar­
chiából kivitt ezukor annyira lenyomta 
az árakat, hogy a ezukorgyártást ott 
(a ezukornád hazájában!) majdnem le­
hetetlenné teszi. Igen, mi fizetjük itthon 
mereg drágán a ezukrot a kartell miatt, 
s ráfizetünk a prémiummal, hogy a 
külföld olcsón kaphassa. Az ember esze 
megáll ezen a hallatlan bornirtságon. 
Mert az csak érthető volna, ha egy 
aliam ráfizet egy iparczikkre azért, hogy 
a pinára olcsóvá tegye; de hogy 
a külföldiek számára tegye azt az ipar- 
czikket olcsóvá ? Ez már igazán nevet­
séges. Hisz ez a kiviteli premium többet 
kivesz az ország zsebéből, mint a meny- 
i)\i haszna van a czukortermeiésből a 
gazdáknak.

Mint igen jellemző dolgot megem­
lítem, hogy Miskoiozon számtalnan tu-

szerkereskedés van, hol csupán osztrák 
ezukrot tartanak, daczára a szerencsi 
ezukorgyár közelségének.

A petróleum kartellel évenként ct 
millió forintot, a stearin gyertya kar­
tellel egy millió forintot húznak ki az 
osztrákok jogtalanul a mi zsebünkből. 
A borgyárosok és vasgyárosok már ki­
mondották, hogy ők is kartel be lépnek, 
hogy egy pár millió forinttal többet 
zsarolhassanak hazánkból.

Meddig tűröd ezt azt az állapotot, 
jo magyarom ? Ha van házi eszed, 
tovább egy perczig sem. A kabátodból 
es az ingedből az osztrák már kivetkőz- 
tetett, de ez neki nem elég: most, hogy 
nincsen már egyebed, a bőrödet kéri. 
Lehetetlen, hogy még ezt is ellenállás 
nélkül odaadd neki!

Kereskedőnek, vevő közönségnek az 
érdekei egyaránt azt kívánják, hogy 
szabaduljunk az osztrákoktól, mert ők 
azok a mi közgazdaságunkon, a mi a 
fagyöngy az élőfákon, a cserebogár 
a falevélén, a philloxera a szőlőgyökeren.
\ a gyom híg elsorvadunk, ha nem véde­
kezünk ellenük. Már is mutatkoznak ennek 
csalhatatlan jelei, mert ha már abban 
a Torontáiban sem tudja a nép az 
adóját megfizetni, melyet a múlt század 
clejen Európa éléstárán k neveztek;
Jl.® , . '1,i!lió forint fel nem hajtható
földadót kellett leírni mint beliaj ihatatlant, 
ha az adóért elárverezett földekért nem 
folyt __ be az az adóhátralék (/) sem, 
mélyért azokat elárverezték: ez már 
csakugyan a vég kezdete. S hogy a 
kereskedők is megérzik az osztrák szi­
polyozás következtében beállott nagy­
mérvű elszegényedést, ezt legjobban 
bizonyítja az, hogy pang az üzletük, 
tele van a hitelkönyvük, de üres a 
kaszszájuk s hovatovább mind nehe­
zebben tudnak eleget tenni hitelezőiknek. 
Nem egészen egy hónap alatt 6 csódeset 
esik Miskolczra, a mi eléggé illusztrálja 
az itteni kereskedők vigasztalan helyze- 

I tét. Ha most, a legfőbb vásárlási idény­
ben ennyi a bukás, mennvi lesz majd 
a holt idényben? Hisz ha'ilyen arány­
ban haladunk, egy év alatt 70 keres­
kedőnek kell elbukni egymagában ebben 
a városban I S mi lesz a sok bukás 
következménye ? Az, hogy az osztrák 
hitelezők bizalma a magyar kereskedők­
ben teljesen megrendül, áruikat a 
nagyobb koczkázat miatt drágábban 
adják, a minek természetes következménye 
lesz, hogy a vevő közönség pénzzel vá­
sárló része még jobban elfordul a ma­

gyar kereskedőtől s tetejében a bizalmat- 
lan hitelezők olyan zaklatásnak teszik ki 
a magyar boltost, a pánik miatt annyira 
szorítják a fizetésre, hogy teljes lehetet­
lenné teszik az existencziáját.

1 öbbszöi mondottam és ismételtem 
hogy minden bajainknak egyedüli kút­
fői Iása az általános elszegényedés. El- 
szegényedünk azért, mert nincsen ipa­
runk vagy ha van, nem pártoljuk és 
pénzünkét iparczikkekért kiküldjük Ausz­
triába mely úgy elnyeli, minta Szahara 
homokja az esőcseppeket.

Ha Irland sorsára jutni nem akarunk, 
ipart kell teremtenünk. Ha ipart akarunk 
teremteni, pártolni kell a honi gyárakat 
cs a honi gyártmányt, hogy legyen 
annak vevő közönsége. Ez első sorban 
a magyar kereskedők kötelessége volna, 
inéit hisz az általános elszegényedés 
következményei őket érintik a legközvet­
lenebbül. Nem sovinizmusból, de a 
saját jól felfogott érdekükben kellene 
nekik a magyar ipart pártolni.

Őszintén megvallom, hogy a magyar 
kereskedőktől nem sokat várok, mert 
hiszen eddig is csak rajtuk múlt, hogy 
a magyar iparczikkeket nem pártolták. 
Ezután se lesznek ők jobbak, ha a kö­
zönség rá nem kényszeríti őket. Ők 
kozmopoliták, kiknek jelszava peeunia 
non ölet: a pénznek nincs szaga. Úgyis 
\an, mert közeledik az idő, mikor tény­
leg hasztalan szagolnak utána. Ők is­
merik a pénz értékét és tudják mi az 
egyéni haszon, de nem tudnak oda 
emelkedni, hogy van a világon közha­
szon is s ez a közhaszon többet ér az 
egyéni haszonnál, mert hiszen magába 
foglalja amazt. Mert hiszen ha mindenki 
joldog, akkor én is boldog vagyok. Ők 
a pénznek csak az egyénre, de nem a 
nemzet egészére gyakorolt hatását isme­
rik, ezért begubózzák magukat kicsinyes 
önzésükbe, mint a selyemhernyó a SO­
X'1.', szálakba. Nem! A magyar keres­
kedőkben sokkal kevesebb a sovinizmus, 
hogy sem tőlük valami üdvös mozga­
lom kezdeményezését várni lehetne. & 

Kimondom nyíltan; a közönségnek 
ke 1 sorompóba lépni a honi ipar vé­
delmére : a közönségnek kell kénysze- 
i'itcni a mi kereskedőinket arra, hogy 
a magyar ipart pártolják. Egyletet kell 
teremteni a honi ipar védelmére, itt 
Miskolczon és Borsodmegyében. Ki kell 
mondani, hogy az olyan kereskedőt, a 
ki a honi ipar fölött előnyt ád a kül­
földinek, egyszerűen nem pártoljuk. Él­
jen meg ő az osztrákos hajlamaival úgy



a hogy tud, nekünk semmi közünk az 
ilyen hazafiatlan népséghez, a zsebét kell 
sújtani a kereskedőnek. mert neki ez az 
egyetlen érzékeny oldala. Igen, a zsebü­
kért, kénytelensógből, meglátjátok még 
a honi ipar pártolására is ráfanyarodnak.

De hát, hogy tudjuk meg azt, hogy 
melyik kereskedő pártolja a honi ipart? 
Igen egyszerűen. Mindenek előtt ala­
kítunk egy helybeli iparpártoló egyletet. 
Nem olyant, a melyiknek van diszelnöke, 
elnöke, alelnöke és tiszteletbeli elnöke, 
szóval nem olyant, a melynek létjogo­
sultsága és tevékenysége csupán ezi- 
mekre és fizetésre szorítkozik. Mellőz­
zük az olyan embereket, a kik egy órai 
nyugalmat sem áldoznak fel a magyar 
ipar pártolásáért. Alakítunk minél ke­
vesebb czifra ezimm el egy mozgékony, 
tevékeny egyletet, olyant, mint a búr 
hadsereg, a hol minden közkatonának 
több esze van, mint sok európai gene­
rálisnak.

Ez az egylet felszólítja a magyar 
gyárosokat, hogy tudassák vele azoknak 
a miskolezi és borsodmegyei kereskedők 
neveit, a kik tőlük vásároltak. Tudas­
sák a vásárolt összeg mennyiségét is. 
így aztán mi vevők tisztában leszünk 
azzal, hogy vásárolni kihez menjünk, de 
azzal is, hogy kihez ne menjünk.

Fel hát, Miskolcz város és Borsod- 
m egye lelkes lakossága, alapítsunk 
magyar iparpártoló egyletet és forrjunk 
össze mindnyájan a hazának szent szere­
tőiének a közügy szolgálatában. Fog­
janak kezet a politikai ellenfelek egy­
mással és béküljünk ki ezen a szent 
és semleges téren. Mert tovább is tűrni 
az osztrák közgazdaságnak fölöttünk 
való zsarnokoskodását — bocsánat a 
kifejezésért — több mint egyszerű esz- 
telenség: ez már a nemzet érdekeinek 
tudatos elárulása. Ki kényszeríthet ben­
nünket arra, hogy a saját pénzünket a 
hazából kidobjuk, hogy érdekeinket a

saját pénzünkkel eláruljuk! Senki. Ha 
az önálló vámterület felállítását nem 
engedik is, de nincs az a földi hatalom, 
mely megtilthassa nekünk a honi ipar 
pártolását, ha lelkünket e szent ezé- 
lokért szilárdsággal fel fegyverezzük.

Jól tudom én. hogy a meginduló 
mozgalom kezdetben kis méretű lesz, 
mert hiszen a nagy tömeg egy része 
hazafiatlan és közönyös, mert minden­
kire nem is számítunk. Hagyjuk és 
szánjuk azokat, a kiknek szivét és 
gondolkodását az önzés végkép bekér­
ge/, te, kik eszményi czélokért nem lel­
kesednek soha. Elvégre ez is Ízlés 
dolga és ki tehet róla, ha a disznó 
többre becsül egy véka kukoriczát, mint 
egy véka gyémántot? Azokhoz intézzük 
mi felszólításunkat, a kiknek szivében 
él valami a próféták szent lelkesedésé­
ből. Azokhoz szólók én, a kik hisznek 

I a magyarság jövőjében, a nemzet nagy- 
j ságában, fajunk culturalis missiójában. 

Sorakozzék mindenki, a ki szivében 
csak egy szunnyadó szikráját érzi a 
magyar tűznek. Fogjunk össze és 
agitáljunk a szent ezél mellett hittel, ki­
tartással. Ne féljünk, hogy vele kudar- 
ezot vallunk. De mit beszélek én gyáván 
kudarczról, hisz ha ez az ügy nem 
találna a magyarságnál fogékony lélekre, 
kétségbe kellene esnünk a jövő felett. 
Megnő ez az eszme, mint az a mustár­
mag, melyről a biblia azt mondja, 
hogy terebélyes fává növekszik. íme 
már kikelt Kolozsvárott, Zala Égerszögen, 
Székes-Fehórvárott s legyünk rajta, hogy 
létesüljön mielőbb Miskolczon is.

Alakítsuk meg minél előbb a hely­
beli iparpártoló egylet.

Legyen áldás ezen az egyetlen, ha 
megalakul, s legyen áldás mindazokon, 
a kik ez egylet megalakításához és fel­
virágoztatásához ha csak egy porszem­
mel is hozzájárulnak!

Aristof/iton.

A Tisza Bánffy párt szervezkedése Bor- 
sodmegyében. Egészen megbíz ható forrásból 
arról értesülünk, hogy megyénkben a Tisza- 
Bánffy párt aknamunkáját a Széli Kálmán 
kormánya ellen már megkezdette és máris 
titokban szervezkedik. Jó lesz ezt figyelem­
mel kisérni! Mi elvből vagyunk ellenségei 
mindenféle G7-es pártnak, de ez még nem 
azt teszi, hogy egyforma szemmel nézzük 
az egymást felváltó 67-es kormányokat. A 
Bánffy Tisza uralom visszatérése az erősza­
kot, a jogeltiprást, a nemzeti jogok elárulá­
sát jelenti. Széli a jogokat igyekszik meg­
védeni — legalább formulában. — Amazok 
még ezt se teszik. A kik azt óhajtják, hogy 
a jövő választáskor az osztrák szuronyok 
és golyók megint magyar vért ontsanak, a 
kik abban bíznak, hogy az öt milliós osztrák 
pénzből megint jut Judás-fillér, azok csak 
csatlakozzanak a megindult mozgalomhoz. 
De azt jegyezzék meg maguknak, hogy a 
nemzet örökre leszámolt azokkal az elemek­
kel, kik a múlt választás politikai banditasá- 
gában intézők voltak, kik az ex lex-szel a 
nemzet jogait ki akarták végezni, kik a 
sajtó-szabadság és minden köz- szabadság 
sírját megásni akarták. A mozgalom élén, a 
mint halljuk, br. Radvánszlcy Béla, Ragályi 
és Szemere képviselők állanak.

Ignoramus et ignorabimiis!
Irta- Kőszegi Armand.

III.
Res politicae

Ha az emberek közt, mint egy anyaföld 
szülöttei közt nincs különbség, mért legyen 
különbség ugyanazon föld rögei közt?

Mi értelme van a territoriális különál­
lásnak ?

Mi értelme van annak, hogy egyik ember 
a másikat gyilkolja, mikor mindnyájan él­
hetnek, hogy óriási területek hódítására tö­
rekedjünk, mikor mindenikünkuek csak egy- 
egy sirgödör jut belőle ?

Mért legyen ellenség az, a kit nem is 
ismerünk, s csak a hatalom érdeke tesz 
ellenséggé ?

TA RCZ A.
A frizuráról.

— A „Szabadság“ eredeti tározója. —
— Irta ; Vértesy Sándor. —

Nem gazdag ásványok, nem termékeny 
föld, nem szelíd éghajlat, folyó és nagy 
tenger te znek nemzetet gazdagga. Arany és 
ezüst bőven teremnek hegyeinek ölében, 
földjén buján tenyészhetnek a növények, 
száz kikötő hely kinálkozhatik neki a ke­
reskedésre : szegény nemzet marad, ha tér 
meszel tudományi műveltsége nincs, ha a 
nAgy teimészet titkai iránt nem fogékony, 
Ez tanítja meg a nemzetet, mint használja 
fel a természettől kapott ajándékokat a leg- 
czelszerübben, a leghasznosabban és a leg­
helyesebben. Csak ez által lehet és lett 
bármely nemzet gazdaggá, — gazdaggá ön­
körében s a többi nemzetek sorában.

E szavak igazsága felett ma már senki 
sem kételkedik, hisz mellette szól a világ 
összes számottevő nemzetének jelene — 
jelen századunk, melyet joggal neveznek a 
természettudományok szazadanak. Nemzetek 
és népek, egyesek es seregek éjjel nappalla 
teve igyekeznek a természet erőit, a ludas

hatalmával, az emberiség üdvére lebilin 
cselni.

Ha a természet ezen titka gondos kuta 
tokra talál bennünk, mennyivel inkább ér­
dekelhet bennünket hajunk, testünk egyik 
dísze, ékességé.

A hajkérdés a női lapok zöld és más- 
szinü borítékjain mindennapi. Oly ijesztő 
akár a keleti kérdés. De amint politikusaink 
a keleti kérdést, úgy én a hajkérdést sem 
fogom megoldani. Azt majd a késő száza­
dok fogják megoldani, s pedig igen egy­
szerűen, mikor az embereknek nem lesz hajok.

A haj testünk egyik jelentős része, da­
laink kedvencz tárgya. Népdalaink nem egy' 
helyen szólnak a „holló“, a „göndör“, „szög,“ 
„selyem“, „aranyszálu“, a „tengervészes éj“- 
hez hasonló hajfürtökről. Az ezüstfehér haj 
tiszteletünk tárgya : „Tiszteld az ősz hajat.“ 
A haj a nők legszebb természetes ékessége 
ép ezért gondozásuk méltó tárgya. De eb­
ben a gondozásban sokszor nincs ám kö­
szönet, többet ártunk, mint használunk vele 
a hajnak. Ennek oka a haj feladatának és 
természetének nem- vagy félreismerésében 
áll. Kenjük, fenjük, vágjuk, festjük, jobbra, 
balra, előre, hátra, kétfelé, háromfelé szok­
tatjuk, de egyebet aztán alig is tudunk róla.

Fejlődése, mibenléte rövid nehány szóba 
foglalható össze.

A haj osszetapadt és megkeményedett 
sejteknek fonál alakú összege. A hajszál az 
u n. hajtüszőben áll, melynek fenekén a 
hajszemölcs van. A hajszemölcs a haj fej­
lődésének megindítója, de maga a hajszál 
a szemölcsöt boritó bőrrétegből fejlődik, 
melynek sejtjei megkeményednek és szárrá 
olvadnak. Növekedése folytonos az alulról 
hozzatapadó uj sejtek folytán. Látszólag 
tömör és egyöntetű. De a hajszál mikros- 
kopikus vizsgálata mást mutat. A benső 
lazább szövetcsatornát az u. n. hajcsatornát 
képezi, mely festő anyagokat — néha leve­
gőt tartalmaz a haj színének különíéle- 
sége szerint. Ha a festőanyag kevesbedik, 
változik a haj színe; vegre ha a hajból a 
festékanyag kivesz s léggel telik meg, beáll 
a teresedés, az őszülés. Némely természet- 
tudósok véleménye szerint a haj nem őszül 
meg. Az ősz haj a kihullott színes haj helyébe 
nő, Az ősz haj az idők jele. S minthogy az 
őszülés a természet örök rendje szerint a korral 
jár, nincs mit csodálkozunk, hogy az első 
őszi fürtök mindig a közeledő télhez hason- 
o bizonyos melanicholikus hangulatot 

keltenek kedélyünkben. Hisz mindig a
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Az egészséges haj semmi különös fára r 
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Mit az unstocvatia ? — Az egyén {első­
sége a tömeg lelett. S mi a demonratia i 

A tömeg {elsősége az egyén felelt..
A maga egyoldalúságában és állandóan 

mindkettő végzetes hiba és veszedelmes 
társadalmi alakulás, mely végeredményben 
meghamisítja a rája támaszkodó állam fogal­
mát, válságról-válságra vezeti, végül telje­
sen lehetetlenné teszi további fennállását,

De bizonyos időkben és kellő mérséklés­
sel mindkettő jogosult és szükséges, lfogy 
melyik jogosultabb és szükségesebb, az má­
sodrendű kérdés. A köz czélra nézve fő 
dolog az, hogy felsöség legyen. Ha nincs, 
előáll az anarchia, törvények helyett az ösz­
tönök uralma. Már pedig a legrosszabb tör­
vény is többet éi, inkább valósítja meg a 
morált, s általán az ember lényegéhez sok­
kal illőbb, mint legigazabb ösztöneink is, 
melyeknek semmi korlátja nincs.

fFolyt. köv.)

A táviratozás két ltjai) módja,
— Irta: Molnár Sándor. —

A XIX. századdal a természettudományok­
nak egy újabb érája kezdődik. Mig a múlt 
században a természet misztikus törvényeit 
kutatni főbenjáró biin volt s a természettu­
dósok csupán csak titokban kereshették az 
utat, mely a természet tiszta megismerésé­
hez vezet, addig ez manapság, midőn az esz­
mék már szabadon megnyilatkozhatnak, 
nemcsak hogy szabad, de ki-ki érzi is a 
szükségességét, mert csak igy jöhetnek létre 
nap nap után olyan felfedezések, melyek 
hivatva vannak az ember földi életét kényel­
messebbé és kellemesebbé tenni.

Sem a vallás, sem a nemzetiség, sem a 
politika, nem képes földünk összes czivili- 
zált nemzetét úgy egy gondolatban egyesí­
teni, mint azt a természettudományok egy- 
egy vívmánya teszi.

Reménylö fájdalommal s féltékeny öröm­
mel tekintünk kivétel nélkül mindnyájan az 
egyes expedicziók hőseinek sorsa elé s vágya­
inktól égve várjuk, vájjon mi újat hoznak 
nekünk ismeretlen tájakról, ismeretlen jég­
mezőkről.

Markomnak, a genialis olasz mérnöknek, 
Fóliáknak, a fiatal magyar technikusnak a j 
nagy müveit világ egész lényével érdeklő­
dik távivókészüléke újabb és újabb fázisa 
iránt. És méltán; mert mind a kettő oly

hideg vízzel megmosni, erős ingerektől meg- j 
óvni, könnyű fejfedővel takarni s nagy I 
ellentétes hőmérsék változásoktól óvni — 
kell a fejet*. Időszakonként egy kis olajjal 
bekenni, sósborszeszszel jól megmosni igen 
ajánlatos. Mig a haj egészséges, ennyi 
elég. Ha pedig beteg, akkor az ahhoz értőt 
megkérdezni el ne mulasszuk.

Az ember, főleg a hölgyek, szépség dol­
gában mindig magokkal a legelégedetleneb­
bek. Csupán a hajra vonatkozólag szólok. 
Egy jól sikerült frizura látása más fején 
elég, hogy álmuk meg legyen zavarva. S 
másnap a reggeli órák le vannak foglalva 
ugyanoly vagy még szebb frizura megal­
kotásara. Hát még a haja színével ki van 
megelégedve ? A szőke-barna, a barna-szőke, 
a vörös hajú meg épen feketére vágyik ! 
Ha hullik a haj, pótoljuk mással, ha meg 
más nincs, előkerül a paróka. Ha őszülni 
kezd, be lesz porozva. Szóval semmikép 
sem jó úgy, a hogy van s felsóhajtanak : 
„Nincs jól az életben berendezve I“ Ez ter­
mészetes! Szinte csodálkozhatnánk az ellen­
kezőjén. Természetes az is, hogy e gyen­
geségünket a legmakacsabban tagadjuk.

') Dr. Wilhelm Korvin »Schönheitsfehler von 
Haar-, Wien 1889.

találmánya a századvégének, hogy az ember 
csakugyan elhiteti önmagával azotl neki oly 
annyira hízelgő feltevését, hogy ö a föld ura.

Nem lesz tehát azt hiszem — érdek­
telen e két újabb szenzáeziós találmány 
ismertetése.

A Markoni féle készülék ugyanazon alkat­
részekből áll. mint a mostani táviró, csupán 
csak abban különbözik, hogy ennél hiányzik 
a vezeték.

Van egy jeladó és egy jel vevő készülék, 
de az is csak a régi, a mi uj, az csak egy­
két közbeiktatott kisegítő s tovább semmi.

A jelvevő készülék minden vezeték nélkül 
veszi át a jelzést.

Ezen ördöngösnek látszó mesterség két 
tudományos s elméletileg megfejtett probléma 
ügyes felhasználatának az eredménye.

Hcrcz Henrik német fizikus ugyanis felfe­
dezte az elektromos erők hullámszerű ter­
jedését, a mit aztán Bighi az ö oszcilátora 
által emelte érvényre.

Brauly feltalálta a Lodge által coherer- 
nek nevezett áramszakitást, a melyeket aztán 
Markoni ügyesen összehozott egymással és 
megszületett a drótnélküli telegraf.

Ha egy Righi-féle oszcilátort összeköt­
tetésbe hozunk egy Ptöhrer-féle induk- 
torral, azon három villamos szikra ugrik át, 
a melyek közül a középső adja a Hertz- 
hullámot, a melynek az a tulajdonsága 
van, mint a hanghullámnak, t. i. terjed a 
levegőben ; de mig a hanghullám (újabb kísér­
letek szerint) 342 méternyit halad egy másod- 
perez alatt, addig a Hercz-hullám 40.000 
mérföldet tesz meg ugyanazon idő közben 
s keresztül hatol bárminemű szigetelő anya­
gokon, útjában csak a jó vezető fémek állít­
hatják meg.

A coherer pedig azon Brauly által felfe­
dezett fizikai tényen alapszik, hogy a jó­
vezető fémek, mint reszelékek, csak akkor 
vezetik a villamos áramot, ha azokon villa­
mos Hertz-hullám megy keresztül, a mely 
azt paralizálja, azaz a reszeléket úgy ren­
dezi, hogy az jó vezetővé válik, de ha ezen 
elrendezett helyzetből e reszelék részecskéit 
kihozzuk pl. rázás által, akkor újra nem 
vezetnek, vagyis a villamos áram megszakad.

Ezen coherert ak- ént készítette Brauly, 
hogy egy üvegcsőbe tett ezüst és nickel 
reszeléket, s miután a levegőt belőle kiszi­
vattyúzta, két beforrasztott végén egy-egy 
vezető sodronynyal látta el.

Hangosan mindenki a magáét dicséri, lelké­
ben a másé után vágyódik.

A hajviselési mód, a különböző frizurák 
minden nép- és nemzetnél feltalálhatok. A 
haj elrendezésének divatja egykorú a társa, 
dalmakkal s ma már valóságos művészetté 
fejlődött, a melyre, mint minden művészetre 
születik az ember. A divat áramlásának a 
frizura ép úgy ala van vetve, mint akár 
ruházatunk. Tegnap a simuló, ma a tulbő 
luha a divat; tegnap hátrafésülték a hölgyek 
hajukat, ma előre.

A hölgyek kiváló gondot fordítanak ha­
jukra és helyesen, mert az arcz tetszetőssé 
tételénél jelentős szerepet játszik, de csak a 
kellő határok közt és bizony os fokig. A di­
vat, mint minden, úgy ezen a téren is meg­
teremtette kinövéseit a jó Ízlés rovására. 
Találóan mondja, erre czélozva Vértes, „A 
női hajról“ Írván: „A fiatal hölgyek holló 
hajukat fehérre rizsporozzák, érdemekben 
megőszült matrónak pedig tisztes fehér ha- 
juKat feketére festik. Hosszú selyem hajat 
férfiasán rövidre vágnak és rövid hajat ha­
mis fürtökkel pótolnak. A barnat szőkére, 
a szőkét gesztenyeszinre festik, a göndört 
lesimitják, a simát meleg vassal felgöndöritik ; 
mindez fonák viselet, egyenesen félszegség“.

(Vége köv.)

_____ szabadsAc 1900 január 31

Ez a két fő alkatrésze a Markoni féle 
készüléknek. Markoni a coherert becsatolta 
egy elem zárivébe, a mely igy egy igen 
érzékeny relais lett s a jelvevö készüléknek 
részét képezi.

Hogy most az áram zárása és nyitása, de 
meg az ehhez szükséges automatikusan 
működő és a coherert megrázó készülék is 
pontos szolgálatokat tehessen, egy össze­
tettebb árammenetet kellett Markomnak 
kombinálnia, és pedig úgy, hogy a született 
áram kötelességét teljesítve mintegy önma­
gát ki is végezze, azaz megszakadjon, a mi 
tökéletesen sikerült is neki.

E készüléket összeállítva és a jelvevőt 
még hullámozó vagy resonans fém rudakkal 
felfegyverezve, megkezdhető a drótnélküli 
táviratozás, a mit nagyobb fizikai intézetek­
ben be. is lehet mutatni.

És pedig akként, hogy a Stölirer-féle in 
duktorból, melynek másodlagos tekercsének 
zárivébe szokott kapcsolva lenni a jeladó, a 
Righi-féle oszcillátoron át szikrát ültetünk, 
a mely mint Hertz-hullám, a resonans tém- 
rudak által felfogatva, a coherer reszelékét 
pazalizálja s igy záródva az áramkör, a de­
lejes patkó az irókészülék lágy vasát, vagy 
a csengő ütőjét magához huzza, de ugyan­
azon áram segélyével a coherer megrázatik, 
a mi ismét az áramot megszakítja s a de­
lejpatkó elveszítvén delejességét, a lágyvasat 
elereszti.

De ez által a készülék, újabb jelzésre is­
mét képessé lesz, a mit egy újabb Hertz- 
hullám idéz elő. így folyik a távirás és 
csengetés, a nélkül, hogy a jeladó és jel­
vevő készülék fémvezetékkel volna össze­
kötve egymással, s mivel a Hertz-hullám 
40,00) mföldet halad egy másodpercz alatt, 
a táviratozás bárhova eszközölhető minden 
drót-vezeték nélkül.

A mi a Fóliák féle készüléket illeti, en­
nek szerkezetét ez idő szerint bővebben is­
mertetni nem lehet.

Mindössze csak annyit mondhatunk róla, 
hogy az mintegy önmagától a fénysugár és 
a villamos áram segélyével az egyik állo­
máson feladott sürgönyt a másik állomáson 
lefényképezi és óránkint 360 oly sürgönyt 
továbbít, a mely egy 7 czm. széles és 10 
czm. hosszú papírlapon van Írva.

íme bemutattam röviden korunk két uj 
szenzáeziós találmányát, melyek a mellett, 
hogy bámulatra ragadna bennünket, még 
arról is meggyőznek, hogy a természetnek 
még nagyon, de nagyon sok titka van, a 
mit mi még nem ismerünk, de a melyet 
végkép elrejteni előlünk nem lehet!

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Január hó 31-én. A kereskedők és kereskedő 
ifjak egyletének bálja a Seperbon.

Február hó í-én. A miskolezi dal- és önkópző 
kör zártkörű tánczvigalma a Seper szállodában. — 
A miskolezi izr. ipartársulat évi rendes közgyűlése 
a Ch. Kadischa nagytermében d. ti. 2 órakor.

Februárdió 3-án. A miskolezi ipavtestűlet táncz­
vigalma a Koronán.

Február hó 4-én: A borsodmegyoi gazdasági 
egylet évi rendes közgyűlése a megyeházán.

Február hó 5-én. Az első esküdtszék! tárgya­
lás d. e. 9 órakor a törvénykezési palotában.

Február hó O-án. Almássy Endre hősszorelnios 
jutalomjátéka a színházban.

Február hó 8-án: A miskolezi felsökereskodolm i 
iskola tánczczal egybekötött hangversenye.

Február hó 10-én. A miskolezi ág. liitv. ev- 
dalegylot tánczczal egybekötött zártkörű dalestélye a 
Koronán. — A sajú-szentpóteri Hányatelepi olvasó­
kör táneznmlatsága a bányatelep vendéglőjében.

Február hó 11-én. A miskolezi első magyar 
hadastván-egylet zártkörű tánczvigalma a Seperbon.

Február hó 12-én. A miskolezi máv. altiszti 
kör zártkörű tánezestélye 8 órakor a Seper szállo­
dában.

Február hó 17-én. Tiszti estély a Koronán. — 
A miskolezi pecsenye-sütők sódar tánczvigalma a 
Seperbon.

Február hó 18-án A miskolezi mezőgazdák 
társas egyletének tánczvigalma az egylet le eb ..»lében 
létesülő daloskor javára a Koronán. — A miskolezi 
nemzeti kaszinó évi rendes közgyűlése. — Ugyan­
okkor este saját helyiségeiben tnrsas-ostély.
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Február hó 21-én. A nmkolezt ev. rof. főgim­
názium ifjúságának hangversenye a Koronán.

Február 24. A d ósgyőri vas- ó$ aezólgyári nőt­
len alkalmazottak tánezestólye a kaszinó nagytér-
inóbon.

Február hó 23-én: A miskolczi kereskedők 
és kereskedö-ifjak egyletének tisztújító közgyűlése.

Márczins hó 3-án. A miskolczi polgári dal- 
egylet tánczezal egybekötött dalostélye a Koronán.

Naponta előadás a színházban.

— Személyi hir. Prém József, a Kisfaludy 
Társaság titkára „ Adorján báró“ ez. szín­
müvének előadása alkamából városunkban 
időzött és Déván Ottó kir. ügyész szívesen 
látott vendége volt.

— Zarándok-ut. A magyarországi görög 
katholikusok körében mindinkább testet ölt 
az a kívánság, hogy lithurgiájuk kánonilag 
törvényesített nyelve a magyar legyen. A 
hazafias irányit mozgalom vezetői, melyhez 
a miskolczi görög katholikus egyház is csat­
lakozott, czéljainak elérése végett Rómába 
zarándokolnak a pápa elé, a melyben váro­
sunkból Seaffka Pál, Pallaghy Béla és Bal 
kányi Balogh Bertalan vesznek részt.

— Halálozás. Mélyen megindító haláleset 
hire érkezett szombaton reggel városunkba. 
Pallaghy Béla, Miskolcz város alpolgármes­
terének szeretett neje, szül. Serák Terézia 
úrnő Budapesten e hó 26-án jobblétre szen- 
dertilt. A élete delén, 47 éves korában el­
hunyt úrnő gyógyirt ment keresni a főváros 
falai közé, de az ő bajára már nem adhatott 
gyógybalzsamot a tudomány. Kiszenvedett 
pormaradványait e hó 28-án szállították a 
budapesti vörös-kereszt-egylet kórházából 
Vattára, a hol hétfőn délelőtt nagy és mély 
részvét mellett a családi sírboltban örök 
nyugalomra tették. A temetésen városunk 
és megyénk intelligens közönsége köréből 
nagy számmal vettek részt. Áldás és béke 
lengjen porai fölött!

— Halálozás. Thury Gyuláné szül. Rá ez 
Etelka f. hó 28-án hosszas szenvedés után 
életének 26-ik évében elhunyt. Temetése 
tegnap délután 3 órakor volt.

— Áthelyezés. Wündisch János rn. kir. 
posta .és távirda főtiszt városunkból Márma- 
ros-Szigetre helyeztetett át. Távozása alkal­
mából a tisztviselői kar tiszteletére bucsu- 
estélyt rendezett a Seper-szállóban.

— Lemondás. Bay Barnabás borsod megyei 
földbirtokos, a borsodmegyei gazdasági egy­
let alelnöki tisztéről lemondott s igy az alel­
nöki állás a február hóban megtartandó köz­
gyűlésen fog választás t-Ital betölteni.

— Ezüstlakodalom. Soltész János köz- 
becsülésben álló polgártársunk és neje szül. 
Mertelek Ilona múlt szombaton ünnepelték 
boldog és megelégedett házasságuk 25 éves 
jubileumát. A szép családi ünnepélyen nagy­
számban vettek részt a rokonok és jóbarát 
ismerősök s a figyelem és szeretet külön­
féle jeleivel halmozták el a házaspárt. Per­
sze felköszöntőkben sem volt hiány, sőt Ra­
dies zenéje mellett késő reggelig tartó tán ez 
is volt.

— Kinevezés. Repeczky Peren ez miskolczi 
lakost, a m. kir. pénzügyminiszter állami 
végrehajtóvá nevezte ki.

— Kinevezés. Pflieglcr János miskolczi 
lakost a miskolczi kir. pénzügy igazgatóság 
a miskolczi kir. adóhivatalhoz díjtalan 
gyakornokká nevezte ki.

— Eljegyzés Pú ez Kornél bankhivatalnok 
a napokban tartotta eljegyzését Bruker 
Anna kisasszonynyal, Bruker Péter polgár­
társunk bájos leányával.

— A miniszter az árvíz ellen. Most, hogy 
az ország több részét árvízveszély fenyegeti, 
a belügyminiszter rendeletét küldött vala­
mennyi törvényhatósághoz, a melyben fel­
hívja azoknak első tisztviselőjét, hogy az 
árvizet megakadályozó óvintézkedéseket meg­
tenni el ne mulasszák.

— A Sajó halottja. Nagy szomorúság ütött 
tanyát az elmúlt év októberben Gábor Ist­
ván sajó-kereszturi lakos házában. Károly
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nevű 10 éves gyermeke nyomtalanul eltűnt 
a háztól és minden kutatás mellett sem jöt­
tek nyomára Most végre előkerült a kis 
Károly — holtteste. Vasárnap a Sajó egy 
teljesen feloszlásnak indult gyermek holtes­
tet hozott felszínre, a melyet a miskolczi men­
tők fogtak ki és szállítottak be a miskolczi 
közkórház halottas kamarájába. A megin­
dult vizsgálat kiderítette, hogy a talált hulla 
Gábor Károly holtteste. A nyomozás az esetre 
vonatkozólag folyamatban van.

— Arad a Szinva. A tegnapelőtt éjjeli 
és a tegnap délelőtti óriási esőzések folytán 
a Szinva emberemlékezet óta nem látott 
nagyra dagad. Valóságos Kis-Duna, mely 
magával hordja a közelében levő dolgo ■ 
kát. Az óriási víztömeg zugó hullámaival 
eléggé izgató látványt nyújt — különösen 
nekünk, kiknek szerkesztőségi helyiségei 
egész a parton állanak. Már a ház alapjait 
mossák a hullámok, de hát nekünk, kik 
mindig úgy elvben, mint más tekinteteiben 
szilárd alapokon állunk, édes keveset árthat 
az áradás.

— Az asszony bosszúja. Egy házaspár 
néhány nap előtt valami miatt erősen össze­
zördült. Ki is békültek, de a béke csak lát­
szólagos volt, mert az asszony úgy ismere­
tes, hogy nem igen szeret adósa maradni 
férjének semmiben. A múlt napok egyikén 
azután férjét, kivel ismételten volt összekocz- 
czanása, azzal tromfolta meg, hogy annak a 
rajta levőn kívül összes ruhaneműit zálogba 
csapta ; nem annyira anyagi szorultságból 
(mert elég jó móddal vaunak), mint inkább 
a bosszantás okáért. A férj csak akkor tudta 
meg, hogy neki a rajta valón kívül semmi 
ru'xája nincs, a mikor más rokkot akart 
magára ölteni. Képzelhető, mi történt ott 
ezután a nem épen kellemes felfedezés után.

— Gondatlanság. Kohányi Sándor aranyosi 
lakos Bárdos Károly kisgyőri ismerőse látó 
gatására ment. Útközben be-betért a korcs­
mákba, s igy mire Bárdosékhoz ért, alapo­
san be volt rúgva. Olt azután hetvenkedni 
kezdett s hiába csillapították, csak annál 
jobban dühösködött. Ekközben kivette a tarisz­
nyából revolverét, hadonázni kezdett vele a 
levegőben, miközben véletlenségből elsült és 
Bárdos Károlyt súlyosan megsebesítette. A 
hetvenkedö látogatót ezért most a miskolczi 
kir. járásbíróságnak jelentették fel.

— Uj papírpénz. A kötelező koronaszámi- 
tás azt a közóhajt idézte elő, hogy a mos­
tani forintos számitásu papír pénzek helyett 
korona-bankjegyek jöjjenek forgalomba. Ez 
mielőbb be is következik, Ez év szeptember 
havában a huszkoronás bankjegyekkel kezdik 
meg az uj koronás bankjegyek forgalomba 
hozatalát. Jövő év január havában pedig 10 
és utána 50 koronás bankjegyeket bocsáta­
nak ki. Azután következik a 100, 500 és 
1000 koronás bankjegyek életbeléptetése.

— Tűz Nagy Istvánná emödi lakos háza 
az elmúlt csütörtökön kigyulladt, de mielőtt 
nagyobb kár történt volna, a házbeliek észre­
vették és eloltották. A megindult vizsgálat 
kiderítette, hogy a házat Visz okai Margit 
emődi lakos gyújtotta fel, a kit gyújtogatás 
miatt fel is jelentettek a mező-csáthi kir. 
járásbíróságnak.

— A kofák közt. A miskolczi kofák világ­
hírűek az ő gorombaságaiknak miatta; ha 
pl, valamely úri asszony megtekinti áruezik- 
keiket és esetleg nem vesz tőlük, az ugyan 
fusson odébb, mert nincs a magyar nyelv­
ben az az ékes szidalmazás, a mi ne repülne 
utána.

Néhány nappal ezelőtt egy diák, ki e 
miatt felháborodott (ez ugyan a rendőröknek 
lenne kötelességük, de ezek is örülnek, ha 
néha-néha egy kis ingyen komédiában ré­
szesülnek) fogadást tön társaival, hogy ő 
valamely kofát, anélkül, hogy egyetlen rósz 
szót szólna neki, úgy ki hoz a sodrából, 
hogy az dühében közel lesz a meg pukk a- 
dáshoz, s a krumplit, sárgarépát, kalarábét 
fog utána hajingálni.

Ott ögyelegtek a heti vásáron s csaku- 
ugyan mihamarább nyílt alkalom a megtorlásra.

Egy úrasszony ugyanis kezébe vesz egy 
csomó sárgarépát, de újra visszateszi, mert 
vagy nem találta elég szépnek, avagy pedig 
elég drágának.

— Micsoda? — rivalt rá pergő nyelvével 
a kofa. — Ez a sárgarépa nem szép? Bizony 
odatüzhetné a mellére, hogy jobban tessék 
a szeretőjének, mert az arcza ugyanis csú­
nyább, mint az a fej zeller ott ni! Hogy 
futna ki a szeme, ha nem tud látni!

A szidalmazott uriasszony elfutott, a gim­
nazista pedig intett társainak; odalép a 
kofa elé és mondja:

— Maga artikulus!
— Micsoda, articsóka ?
— Maga nominativus 1
— Hogy meri ezt nekem mondani ? — 

ordított dühösen a néném asszony.
Maga pronomen ! — folytatja incselkedé- 

sét a diák, ki azonban ekkor már hátrálni 
kezdett.

— Maga az, hogy az isten verné meg! — 
rikkantott magánkívül a kofa, az egybese- 
reglett diákok hahotája között.

— Maga verbum, adverbum! — vágta 
oda furfangos diák.

Ez már sok volt.
A kofa dühtől remegve s a legezifrább szi­

dalmakat szórva, kalarábét, burgonyát, hagy­
mát, szóval mindent, a mi keze ügyébe akadt, 
dobált a diák után, ki mindenkép iparkodott 
a bombázás elől menekülni és kaczagó tár­
saival együtt a közeli házak falai mögé 
menekült.

Az úrasszony meg volt bosszulva és a 
fogadás megnyerve.

— Villamos világítási bronzcsillárok szál­
lítása A miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara pályázatot hirdet a helyiségeiben 
szükséges villamos világítási bronzcsillárok 
szállítására — A csillárok tulipánokkal és 
vezetékkel felszerelve, izzótestek és lámpa 
foglalatok nélkül szállitandók. — Az aján- . 
lat tárgyát csakis valódi bronzcsillárok ké­
pezhetik, melyekhez egyszersmind a szállítani 
kívánt csillárok rajza is csatolandó. A zárt 
ajánlatok alulírott elnökhöz, folyó évi feb­
ruár hó 15-ig nyújtandók be. — A Kamara 
fenntartja magának a jogot, hogy a beérke­
zendő ajánlatok felett szabadon döntsön. Az 
elfogadott ajánlat benyújtójának a szállítást, 
az erről vett értesítés keltétől számítandó 
14 nap alatt bérmentve, helyben a kamarai 
épületben történendő átadással kell teljesí­
tenie. A számla értékesítése akként fog 
történni, hogy a kifogástalan átvétel után a 
végösszeg egyik fele azonnal, a másik fele 
pedig 1901. évi január hóban fogifolyósittatui.
A szükségelt csillárok darab száma és 
nagysága telöl a kamarai irodában szerez­
hető tájékozás. Badvány István, elnök.

— Sértő képes-levelező lapok. Az anziksz- 
kártya mániából nem tudnak kivergödni az 
emberek, sőt egyre nagyobb lendületet vesz 
ez a haszontalan ipar, a melyet a külföld 
importált hozzánk. A mikor az üzleti élet­
űi essség észrévette, hogy a faluk és váro­
sok képei nem keltenek már sehol s/.en- 
zácziót, uj eszközöket keresett és lálképes- 
levelezőlap lett a szamár fej, meg a gorilla 
is. Ez az irány egyre lejebb sülyedt és ma 
már rendkívül izetlen és sértő levelező-la­
pok kerülnek forgalomba. A posta már rég 
kimondta, hogy az ily erkölcsöket sértő ké­
pes-levelező lapokat nem továbbítja, de 
azért számtalan ilyen jut el mégis a czim- 
zett kezéhez. Különösen az uj évi forga­
lomban nagy mennyiségű minden finomabb Íz­
lést nélkülöző levelezőlap került, a mikor a sok 
dolog mellett nem jutott elég idő az ellen­
őrzésre. Nálunk is láthatók voltak a kirn 
kotokban az ily levelező lapok, melyek pl. 
a kutyáéihoz lánczra kötött anyóst, a felszar­
vazott férjet, a gólya mesét a legindiskvé- 
tebb rajzolatokban és sok más, az alsó nép­
osztály Ízléséhez mért képeket ábrázolnak, 
úgy, hogy a jobb Ízlésű ember valósággal 
megbotránkozik ezeknek a levelezőlapoknak 
a láttán.
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p ~ M6.r nem sokáig tart a kiárusítás a 
Baumgarlen es Braunfeld lieljbeli kereste, 
dek U tal megvett régi Danez-ftie üzletben.
«kari, el Id "kSégleteit °|CS6" és ''«lobban 

k 1,8 ellatni> az siessen bevásárolni
x Uzleteladás. Egy a város legélénkebb 

be jén levő ,ó forgalmú játékkereskedés Csa- 
ad. kdramténjek fel,Un rendkívül kedvez« 

leitete ek melleit eladó, Czim megtndhatí a 
kiadó hivatalban. 0 a
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, iSi.A íapsu86r •'Olása. Ködös napokon
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sugár Óp, L. ,heLet,en volna az életünk nap. 
ugar nel kul. A napfény megöli a betegsé-

blzony'itja9 bc,'lini Professz°r
vánvm • 889 ben a nfigy infiuenza-iár.

az előző HZ napfeny kevesebb volt, mint 
az előző tizenhárom ev bármelyikében A
Pansban végzett kisérlelek kiderteték
eT«óT„,nRek0r,V0" leg,Öbb M.IÄ

levegőben ; Bemet, a nagy sebész fszIpIip
gvuha k£bben az. évben legrosszabbul gyó-’ 
gyulta k az operállak sebei és Reid profesz-
nvYkos8yo,dPrSZ,a,ta' h0gy 3 barakEok a' ,
gyakoribb mr',n a n,e6belegedés sokkal 
gyakoribb, mint a napos oldalon. Ezért úgy
kell építkezni, hogy a szobákat mine több
napfény erje, az ablakokon csüngő nehéz£kTe\a melyek porgyűjtőd, távn

kásunkkaHh agyjUnk 101 azzal 0 rossz szó- 
telit ik ’. m8y 3 nyari hónapokban besö- 

titjuk a lakásainkat, mert ezáltal csak elő
rák0^eilődésSét0bSÍ,lkbanna be,egSe8keltő esi-"

cm I Ho0yan íámad kopaszság ? E'rvik 
amerikai újság orvosi munkatársa égetés 
magyarazatat adja a kopaszságnak - Az 
amerikai orvos Ugyanis abból a föltevésből
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hogy a nem eléggé föl frissített véTbeif mér’
feS.eTtyafegéSnyebbVÍSSZa’ me,yek hatása
ayefejbCörk1s ^P^ggeT^W

vaj-n . kTndu„°i p0„J,k % 
térfiatfr tnell'e kop6sz asszonyok ts ha 8 a

zkrrzTe«6 Em/,uk ié,StV!üd?'he,ik * ■*£?
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I * * Színház. Másodízben élvezheitiíi- 7*i
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&2,K Fere"cn'. Bvtlileui minden 
Hfl? ■ osszl,ontositották a siker el- 
éiéséio, a mely sikerült is, mert a közönség 
mimlanny ijnkat többször és zajosan mvgtap 
^olta. Különösen sikerült volt Feienczvnek 

I f9 Hunfynak első felvonásbeli eddig nálunk 
smeretlen, remek dal Janin duettje, a melyet koz ,van,,g ,, kellett VrnéteK

jól mulatott ” MllaS0" " kfe6"i'e' igen

Sajnos hogy nem ugyanezt mondhatjuk el 
a szombat) előadásról, illetve a személyesen
íabíónil? JÓf..Seí Adorjún báró czimíí da 
abjaiól. Me tazeloadas - bevallhaljnk őszin-

nfinden mn ’ ^ J°Vt|' .felü,mnlta a darabot 
minden 100 aranynyal jutalmazott volta da­
cára. Hogy magáról a darabiól szóljunk 
bizony csak sajnálattal gondolhatunk Win 
irodalmunk sivárságára. Tartalma ennek a 
darabnak csak hosszas kutatások után volna 
felderíthető, mert a különösen az el«ő és 
második felvonásbeli nehéz nyelvezetet a 
színpadról az ember alig érti meg. De hát 
annyi sok hibája van ennek a darabnak, 
hogy az ember azt sem tudja, hol kezdje a 
felsorolást. Kezdve a mese soványságától 
a kidolgozás silányságáig, igen bő alkalma 
nyílik az embernek, hogy halálra unja ma­
gát. Semmi érdekesség, semmi vonzó sincs 
benne. A mar teljesen kihalófélben levő 
hozep nemes és illetve a mágnásokkal sza- 
tűi alt dzsentri osztályt akarná elénk rajzolni 
de oly felületesen és felszegen, hogy nem 
tekinthetjük egyébnek egy jól kifundált rajz 
elhamarkodott es teljesen sikertelen kontúr- 
anak, melyben az alakok határozatlanok 

fogok es mindég akkor jönnek — minden 
igaz ok nélkül - a színre, a mikor csak 
iájuk szükség van. ügy elgondolkozva ezen 
dz unalmas színházi estén, melyet csak a „e,.zj„ek minden felvond, ’.„üú való tfbb 
szón zajos tapsoktól kisért kihívása és a
szakított9 m7° ,flld9f haláltusája
szak tott meg élénkségévé), mely utóbbi

ztz jsf111 ,éiénk vo'“an, f 'al°- — Igazan sok mindent elgon­
dolhatunk arról a fővárosi irodalmi ez éhről
Se . Ulf. "°gí «* '"«i-

s mai is HJU aranynya iniuimnG. t;i.Pi'ái.o ,'c J , Jiuaimaz.tátik megHuba is tagadna valaki, hogy meghalt ná­
lunk a kasztszellem, óh dehogy halt meg sőt
koilT ’■ 116 CSMk ilyen darabbal előhoza­
kodni egy nem czehbeii, nékláni víhóh
tudom, hogy 100 aranyos pályadij helyett 
100 vesszőre Ítélnék el s ■ V, 11
ilyet csak a szinműirodalmunk fejlődésének 
kezdeten volt szabad Írni. No de hagyok
meg2 azon* valakid Jj’anynya) jutalmazandó 
színmű irására^mér vJtemetm”0^ ?agyar

midőnW ZzS^'SSb1 izE^f aa kÖZ^^

szólította. Szegény emberek elé

nSzf felüíhalaitfaVda ?f•
tétében. A czinismínét S,01,JÓ^8' ,ekin' 
szotta, értelmesen, szépen Icák' GjUla ját 
volna más lovagló esi,,Lt . k nem artott 
főszerep azonban Baghy kezében*W)' 
a harmadik felvonásbeli ■ 0,t’ a kl 
sok morphiúm élvezetéről Je*eiletét, a 
haldokló főhadnagyot ,C ° - ule8'ességében 
szotta meg De’ gaZäU remektil Ját- 
mennyi szinte példát!««\ '* anDy' taí’sot- a 
son. Mellette Markoviis vl >enda's e,öadá-ka!d Játékávah SrénaSS a "I ,r e,Ö‘
szep toalettjeivel és azon 1 fe ,unoen 
luával, melylyel némi'' lel két ílkerü H “f gr]'* 
vinnie az egyik vezetöszeren dac l '6‘ 
gyenge alakba. Szép viráLl^ .S lgen 
sok tapsot kapott ezért ]:gCs0,.<I'ot os sok- 
kezetet tanúsított Riti ^b?Dyi ,s sok igye-

■rtw. Lvghel)Mel,b let « ,„1 “.««•
ti a k kiosztani -i L-i , • 0 ,a,.ezt ^zenassV, 
szerepeket játszotta "ríiT t Íg 18 A/‘ i,I'en 
g.vobb szerepekhez ,V fe l eot“3'1, Hgyéb, na"
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tatta be a parvenu bankár képviselőt (már 
a maszkja is remek volt hisz T .jnn. 
„alakította“). De a többiek is minden bűz 
8fa mukat előszedték, hogy némileg - X 
a jelen volt szerző kedvéért is - diadalra 
juttatták ezt a darabot, mely igyekezetből 
azonban csak a jó akarat, maga az ig^ke- ’.z( e ne,ni egyszersmind a .szándékoít di­
csőség sikerült. Elolvasni talán érdemes 
volna ezt a darabot, de előadás tekinteti 
ben mindörökre leszámolt vele a színpad
vnii fényesen sikerült színházi este 
'olt a vasaim api, a mikor Varneynek an
U30S zenejü Tiszt urak a zárdában ez ope­
rettjei ad ák elő. a színpadon ambiczió 
közönség körében fesztelen, de a mellett a 
I'T'Tn tekiíítve - bámulatosan S£

Se", tel™MUI,h=y"k. hogy uiiMleű ?ekl„
tétben kifogastalan volt. Sok olyan ének 
részletet ballonunk-, melyet eddig nálunkt 
daiab előadásánál ismeretlen okokból mel- 
lTkn (vaJÓf’“üleg nem voltak énekes JS 
k k megbirkóztak volna vele) és a niel™L’
síé? T llafUl, maDukkal ragudták a köiön 
séget, Ledofszky Mariska ez estén is felsé
geseii énekelt. Csongori Mariska pedig szén 
játékává1 gyönyörködött. Ferenczy teghetséP 
g hez _ méltó, remek kabinet alakot csinált 
az abbé urból s tökéletes diskrét idtav.! ,«f* . ,í, f S3
nZ« jklMéSét' Brísoük „míóte ti
pitanyt Bethleni játszotta, de oly kitünően
SLÄf“, rt: Mék Mini'S

" ;nte d tökéletessel párosult az, a mit ez 
esten produkált. A zárdába ni jeleneteivel 
írt.p,fJr tlwi;"tséB« * jii.aiit.os Sí
sil fflmfól8» fe6,,1Ség “''g gyűrte a l„ps. 
sár (Ennél a résznél igen jó izű epizód is
történt. Amikor Luizeilletőleg(Csongori) azt
nioailj» fitymóJó szavaim %%£
tel! lovol l ó|CZl “h 11 kal'zatról
tele (oi ókból kiáltja le egy hang: de nem
bizony; persze óriási deiültseg követte ezt
az extemporizacziót). Gontrant Hnnfy ját-!“ '» f „épen, zajos tapsok kt
m " 6 ^gya|(aJan valamennyijüket elhal- 
Jeivel 9 v0zonség -elismerésének tüntető je-

Az előadás jósága ellen a Szén juhász 
hétfői szinreliozatala alkalmából nen/Fhet 
ía i9/; A 1,11 rossz volt, az inkább a kez- 
vetséges daimlf6 ^ ^!.egtÖ!,b beljütt ne- 
szépen Játszott, Bethlen? szintén, tenfkíj-
kis Gyö?ey0rB JhamSSZHVÍtS’ Ma,'kovits ^ a 
kedvre % ? ,ay ped,g Minduntalan jó-
o-et 1 a melxhJ,n0kva,.ra,gadtalta a közön^- 
get, a melyben különben mindnváiuknak nagy részük volt, "unjajuknak
kedvelf E"dré"ek- seintársúlatunk köz-

fÄÄJÄS
bizonyár! >zU Ö!1,tu1datos’ ambicziózus színészt, 
oizonjaia ez alkalommal sem fog lanyhulniÍánnmimég íokofottabb mértékbeli fog nyíl-'

ftÄÄra{““
T1;

a™

Tanügy.
hi.L£ie*Ät,.y|,,,sk0,czi «g-rtüi
vizsgálatok 1-nv M .. skolaban az első félévi
meg az emóloH 0 S01-endben tartatnak 
S’ ‘ uagy tanácsteremben •
Íimsztá v Mmbat0n d- e- 9 órától az i-
órátói ‘ i3 ’ I rbl?«’ d'an szombaton
vä« F-e Ws*
»®öiy, fok,4-éi, S.ÍÍ/l’S; mii

d. a. 2

>j

*
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ti

roui órától a III—IV. leányosztály nővén- 
dekeivel. Ezen vizsgálatokra a növendékek 
szülőit, az ev. uöegylet. egyháztanács és 
iskolaszék tagjait, valamint a nevelésügy ba­
rátait tisztelettel meghívjuk. Dr. Markó 
László, iskolaszéki elnök. Hronyccz József 
isk. igazgató.

Egyletek és
< A miskolczi nemzeti kaszinó f. évi

február hó 18-án saját helyiségeiben báró 
Vay Béla főrendiházi alelnök elnöklete alatt 

évi rendes közgyűlést tart, mikor is a tiszt­
it) it ást is megejtik.

< Kaszinói társasestély. A miskolczi 
nemzeti kaszinó az előbbi évek szokásához 
képest ez idén is és pedig február hó 18-án 
saját termeiben társas estélyt rendez.

< A miskolczi izr. ipartársulat f. évi 
február hó 1-én d. u. 2 órakor a Cltewra- 
Kadischa Palóczy-utczai nagytermében Pick 
Jakab elnöklete alatt évi rendes és tiszt­
újító közgyűlést tart.

<] A miskolczi kereskedők és kereskedő­
ig ak egylete f. évi február hó 25 ik napján, 
sajtit egyleti helyiségeiben Maliié Ferencz 
elnöklete alatt tisztújító közgyűlést tart.

< Tánczestóly. A miskolczi kereskedők 
és kereskedő ifjak egjlete ez idei táncz- 
mulatságát ma este fogja megtartani a Se­
per szálló nagytermében. Ezen egyleti bál 
mindig városunk legintelligensebb közönségé­
nek szokott a találkozója lenni és igy ez 
idén is, mint mindig, a mikor a kereskedők 
és a kereskedő ifjak valami mulatságot 
rendeznek, egyike lesz a legremekebb és 
legsikerültebb mulatságoknak, mely fény, 
pompa, de a mellett kedélyesség és feszte­
lenség tekintetében messze felül fogja múlni 
valamennyi eddigi tánczvigalmat. A rendező­
ség élén Baruch Gyula elnökkel, nem lan­
kadó buzgalommal fáradozott az estély si­
kerén, ez pedig csakis fényes sikert ered­
ményezhet.

O Meghívás. A miskolczi kerületi beteg- 
segélyző pénztár igazgatósága február hó 
4-én, azaz vasárnap d. e. 11 órakor tartja 
a pénztár helyiségében rendes havi gyűlését.

< A miskolczi polgáregylet vasárnap 
V2 11 órakor tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését Bársony János elnök elnöklete 
alatt. Az évi jelentés, zárszámadás és költ­
ségvetés felolvasása és elfogadása, valamint 
a napirend egyéb tárgyainak elintézése után 
a tisztujitást ejtették meg a következő 
eredménynyel: Elnök: Bársony János, igaz­
gató: Miskolczy Pál, pénztáros: Hesz Miklós, 
könyvtárnok : Filep József, jegyző : Pásztor 
Zoltán, ügyész : Varga Pál, h. jegyző : Nagy 
Sándor, választmányi tagok: Albert Ede, 
Bizony Ákos, dr. Csáthi Szabó István, 
Forster Rezső, Katona József, Leőchey 
Károly, Nádpataky László, Pallaghy Béla, 
Pfliegler J. Ferencz, Peres János, dr. Rácz 
György, Szabó Barna, Szarka János, Görgey 
Márton, Wachtler Vilmos, dr. Kovács Gábor.

meit, vaiamint a munkások és munkaadók 
közti jogviszonyt szabályozzák. Az előkészítő 
bizottság a kongresszusra fölhívását most bo­
csátottá ki. A kongresszus tárgysorozata 
a következő: építőipari törvény alkotása, 
országos műszaki tanács felállítása, építő­
ipari perek gyorsabb lebonyolítását tervező 
intézkedés, országos építésügyi törvény életbe 
léptetése, adóreform, építőiparosok érdekének 
meg\edése a középitkezésnél, építőipari kö­
vetelések biztosítása magánfeieknél, munka­
adók és munkások közötti jogviszony rende 
■'•ése, betegsegélyezése és baleset elleni bizto 
.-hasa, iparoktatás rendezése, tanouezoktatás 
pallér- és mesterképesités, a házadó-kedvez- 
ineny kiterjedése uj építkezéseknél, építőipari 
szövetkezetek létesítése állatni támogatás 
mellett, építőiparosok nyugdíj-ügye, védekezés 
a tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok 
országos szervezete. A kongreszus előké­
szítő bizottság a Magyar Építőmestereit 
Egyesületében (Budapest IV.. Ferencziek- 
tere, Ferencziek hazára, II. em.) tartja ülé­
seit s az érdeklődőknek szívesen ád felvilá­
gosítást

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

ós kéziratokat vissza nem ad. —
Károsult előfizetőnek- A ki i 876. évben 

január 25-én délelőtt 11 órakor született, az 1900 
ev január 25-én délelőtt 11 órakor 24 éves lesz és 
25-ik életévébe lép.

Seinibarát. Solne csodálkozzék azon. Annyi 
sok mindenféle eléggé el nem Ítélhető dolog tör­
tént már ebben a szinidényben, hogy — h Így je 
el — épen nem csoda ha elvesztjük minden am- 
bicziónkat a színházi dolgokkal való foglalkozás 
terén. Ennek daczára mi mindig megtudtuk tartani 
s most is megtartunk egy bizonyos határt az 
objektivitás terén. Hogy mások mit csinálnak, 
ahhoz nekünk semmi közünk nem lehet. Annyit 
azonban tudunk mondani kegyednek és ezt a 
személyes ismeretség alapján állíthatjuk, hogv a 
mi abban a lapban „ez. k.“ jel alatt a színházról 
iratik, az igazán egyéni meggyőződés kifejezése, 
ka semmi nincs aláírva, akkor már nem. Elég 
sajnálatos dolog, ha valakinek a meggyőződése 
olyan gyönge alapon áll, hogy 5 pereznyi futó 
és az illető elutazása folytán sóba meg nem szilárdul­
ható ismeretség után a közvélemény legáltaláno­
sabb elitélő véleménye daczára frontot csinál és 
agyba tőbe képes dicsérni egy mosolyért. Nemcsak 
a gusztus különböző az embereknél, hanem más 
valami is.

K. Béla urnák Bpest. A versek közlését 
csak a jövő héten kezdhetjük el. Addig türelmet 
kérünk!

Felelet. Nagyon sajnáljuk, de lapunk tere nem 
engedi meg, hogy kérdésére kimerítően vákszol- 
junlc. Nézze meg a Pollas-fóle nagy lexikonban, 
ott megtalálja a feleletet 6 oldalon. Beláthatja, 
hogy annyit nem nyomathatunk ide.

Közérdek. A miről kegyed ir. annak épen 
semmi köze sincs a közérdekhez. Ezért főleg, de 
még egy más valamiért sem közölhetjük.

Közgazdaság.
+ A borsodmegyei gazdasági egylet f.

évi február hó 4-ik napján d. e. 10 órakor 
a vármegyeháza nagytermében Miklós Ödön 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlést tart.

+ Borsodvármegye állategészségügye a
földmivelési minisztérium legújabb heti kimu­
tatása szerint következő : Takonykor: Szend- 
i'öi j. Nyomár 1. u. Sertésvész: egri j. Mező- 
Keresztes 1 u., mezö-csáthi j. Forogna 10 u., 
Mező Csáth 1 u., miskolczi j. Harsány 1 t., 
Heő-Csaba 1 t., szendróij. Eudobánya 9 u., 
Sajó Kaza 4 u., Szent-péteri j. Felső-Barczika 
1 u., Sajó Galgócz 3 u., Tapolcsány 1 u., 
Visnyó 5 u.
, + Építőiparosok kongresszusa. A Magyar 

Építőmesterek Egyesületének kezdeményezé­
sére, — a folyó évben az építőiparosok sérel-

Nyilvános számadás és köszönet.
A miskolczi ev. ref. női filléregylet részé­

ről f. január 6 au tartott tánczvigalomból 
befolyt összesen : 4044 korona.

Kiadás :.......  967 „
Tiszta jövedelem : ............... 3077 „
Felülfizetés:............................ 3155 „

Ebhez hozzájárultak:
200 koronával: özv. Patay Gyuláné szül. 

Szatbmáry Király Anna, özv. Sisáry Gyuláné, 
Hámos Lászlóné szül. Badányi Ida, ivóczán 
Miklósné.

100 koronával: Ragályi Gyuláné, báró 
Vay Elemér, Csorna Istvánné, Szatbmáry 
K. Pál, Gencsy Béláné, Kazinczy Artburné, 
őrgróf Pallavieini Adolfné, Soltész N. Kál­
mán és neje, Melczer Lászlóné.

80 koronával: Horváth Lajos.
60 koronával: Rudnay Margit.
50 koronával: Nacbodszky Istvánné ezre­

desit, Dókus Gyula és neje, Kim Kál­
mán né.

40 koronával: Hegedűs Sándorné, Rudnay 
Józsefné, dr. Tarnay Gyuláné, Kállay 
Uhui és neje, dr. Markó Lászlóné, Görgey 
Lászlóm';.

20 koronával: Lánczi Leó, özv. Szűcs 
Sámuelné, üder Elek kir. közjegyző, özv 
Regéczy N. Imréné, Wollenbolfer Emil ezre­
des, Harangi Menyhért, dr. Nagy Péter és 
neje, Szaflka Pál kir. közjegyző, Görgey 
Laszió, Pékár Imre, dr. Szabó Gyula, Évva 
Ernoné, X ladur Emil. őrgróf ifj. Csáky-Palla- 
vicmi Izn.ond, Hajós Kálmán, Szontagh 
Arthur őrnagy. °

lt koronával : Bolváry Andor, Mikuleczky 
István, Brrczay László, Potoczky Dezső, 
Radvanszky György, Bittner Vilmos altábor­
nagy.

10 koronával: özv. Mázler Lajosné, Szűcs 
Louise, Rad vány István, Nozdroviczky Jenöné 
özv. Kun Jánosné, Bettiik József, Vájná 
Béla ezredes, Zelenka Pál, Báró Nyáry 
László, Mák us Árpád, Báró XValdboth Antal 
Melczer Gyula. Szepessy Kálmán, özv. Ku- 
bacska Istvánné, Kubacska Istvánné Kois 
Emma. Bartanyi Gyula, Koós Soma, Kiss 
Laszló_ plébános, dr. Gencsi Soma, dr. Sid- 
lauer Annin, özv Szeremley Lajosué, Lé vay 
Józsefné, dr. Samassa János, dr. Fodor Pál 
di . Rácz Jenő, Bulyovszky Gusztávné, ör- 
grof Csáky-Pallavieini Izmondué, Zábráczky 
Gjörgy plébános, Kun Bertalan püspök, Sze­
mete Emil, Soltész N. Albert, Blazsejovszkv 
Ferencz apátplébános, Jármy Mártouné, 
Csatliy^ Sz. Istvánné.

7 koronával: Őrt vay Miksa, Hosszufalussy 
Miklós, dr. Tarnay Gyula, Hámos László, 
Patay Samu, Mészöly Sándor, Bernstein 
Antal, Szepessy Gyula, dr. Rácz György, 
N. N. tüzérkapitány.

6 koronával: L. b árkus Gusztávné, Mahr 
i. áj, Patay' Sándorné, Tóth Pál igazgató.

5 koronával : Grünwald Malczel, Lőcsey 
Károly nyug. őrnagy.

4 koronával: Szatbmáry József, Lukács 
i'.-kapitány, dr. Kovács József, Gartner 

biilöp. Ujbázy Kálmán, Sz tankovi eh Miklós, 
Krausz Jakab, Fischer Lajos.

3 koronával : Demeter György, Lengyel 
Manó őrnagy, Altman Lajos, Balogh József, 
dr. Glück Ödön, Juszt us József apát- 
kanonok.

2 koronával: XVeidlich Pál, Horthy tenge­
részkapitány. dr. Reiner Samu.

1 koronával : Fáy Árpád, Rád vány Alice, 
Boms Sándor.

Egyletünk nemes lelkű pártolóinak, a 
fényesen sikerült tánczvigalmunk buzgó ren­
dezőinek: élükön Bottlik József elnök ur­
nák, hálás köszönetét nyilvánítja.

Miskolcz, 1900. jan. 20.
A miskolczi ev. ref. női fillér egylet 

elnöksége.

VASÚTI MENETREND.
A vonatok érkeznek Miskolczra.

A tiszai pályaudvarra.

Nap
szak Óra Porc, A vonat

neme Honnan?

12 34 SZ. V. Ujholyröl
1 31 SZ. V. Kassáról

*"r-ö 2 OG SZ. V. Budapestről
2 56 SZ. V. Budapestről

G öl T.sz.v. Forró-Eti csről
G 65 V. V. Bu dapostről

-M 7 09 T.sz.v. Szerencsről*o 9 —* V. V. Tornáról
o 9 14 SZ. V. ánrővéröl s Dobsaidról

-o !) 25 gy. v. Uj helyről
Q 9 31 gy v Kassáról

10 45 V. V. Pillékről
10 57 er v. Budapestről
12 37 SZ. V. Dobi'oczenből

c 12 52 SZ. V. Budapestről-ti 2 — sz. V. Budapestről
s 2 5Ü SZ. V. Uj hely bői— 3 IG SZ. V. Kassáiról

C C 42 gy v. Kassáról
ő 52 gy. v. Ujhóiyből
5 57 SZ. V Pillékről

o 0 20 gy v. Budapestről
1 7 49 V. V. Tornáról

11 50 r.sz.v. j Fülekről
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A vonatok indulnak A1 iskvlczvól.
A tiszai pályaudvarról.

Nap óra p A vonat Hová?neme
_ 12 54 SZ. V Budapestroo 1 66 SZ. V. Budapestre

SZ. V. Kassára
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Érvényes 1S00. május 1-ig. —

Escher Wgss és Társa gépgyár részv.-társ. Zürich.
Különleges gyártmány

jegyárat cs HiitffgfyeK
szénsavval.
Képviselőség: 2-3

Dr.Wágnerés társai EGYESÜLT GYÁRAK mint betéti társaság
Budapest, IX., Tinócly-utczei 3. sz.

Jéggyár- és hütö-berendezések a legkülönfélébb kivitelben és nagyságban 
jéggyárak, vágóhidak, sörgyárak, kórházak, csokoládégyárak, hentes­

üzletek, tejgazdaságok, sörraktárak, szállodák stb. stb. részére. 

Kívánatra költségvetéssel és gyártási számvetéssel szívesen szolgálunk.

Alóli rótt ügyvédi irodájában, 
egy a törvénykezési ügyek-

Káztttlajdottosol; és épittgtöH szitás figyelmébe.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy a kőműves képesítési vizsgát beli jártas, lehetőleg 
letettem és mindenféle e szakmába vágó °

kőműves munkákat jOgVéöZttt mítt
elvállalok és szakszerűen elvégzem.

A,, eddigi bkaimt megkösd,kérem azt to.ibbm „ részemre fent.rtani. alkftlm^ást «verhet

Tisztelettel Papp JÁHOS,

Vizköz-utcza 22. szám.
7-8

alkalmazást nyerhet. 
Miskolez, 1900. jan. 22.

Bizony Ákos.


